

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган. Печуздисполкома и Печузедкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления
стр-жа петита 5 руб.

Адрес редакции:
с. Устьицльма, Архан-
гельской губ. Средняя
улица д. № 46.

№ 37 (57).

Среда, 8 Июня 1921 г.

К ТРУЖЕННИКАМ.

К Вам—крестьяне, рабочие, служащие советских учреждений, передовики революции-коммунисты—обращается редакция газеты «Красная Печора».

Одно из крупных завоеваний трудящихся Печоры является печатное слово—газета. Революция дала это трудящимся. Уже восемь месяцев издается на Печоре газета.

По общим условиям жизни и технической невозможности наша газета малого размера. Разумеется, размер по мере налаживания общереспубликанского хозяйства увеличится, но и теперь газету можно сделать крупной по содержанию.

Газета—как орудие распространения коммунистических идей, как средство борьбы за трудовую власть—должна быть, поистине, местом разговора трудящихся о том, как устраивать и устроить жизнь лучше и каково положение во всем мире, в республике, губернии, уезде, волости.

Если старорежимские газеты писали о «царских праздниках», о «именинах его величества и всей придворной прихвостни», и только затуманивали, опутывали мозги рабочих и крестьян—то трудовые газеты учат рабочих и крестьян бороться, к новой жизни и связывают их с государством.

Наша газета должна иметь «писателей», осведомителей из среды рабочих и крестьян.

Газета будет соответствовать всему выше сказанному, когда каждый трудящийся будет ее составлять—писать, сотрудничать в ней.

Крестьянин! пиши о своих нуждах, стремлениях об отношении к новой жизни, как устраивать жизнь лучше.

Рабочий! сообщай о работе завода, предприятия, мастерской; в которой ты работаешь, какова производительность труда, чем занят в нерабочее время, предлагай способы улучшения труда и поднятия производительности.

Служащий совучреждений! пиши о жизни твоего учреждения, борись через газету с канцелярской волокитой и за улучшение технического аппарата.

Ты, часовой революции, коммунист! пиши о жизни организации, о том как ты просвещаешь темную массу и выполняешь роль защитника интересов рабочих и крестьян.

Пишите все в вашу «Красную Печору»

Пишите о ненормальностях, нейравильностях, ошибках, о достижениях в устройстве новой жизни.

Пишите, что вам сомнительно, неясно, незнакомо — редакция разъяснит.

Все ваши статьи, материалы заметки редакцией будут использоваться.

Редакция газеты «Красная Печора».

Речь тов. ЛЕНИНА

на Всероссийской Партийно-конференции по вопросу об экономической политике Советской Власти.

Тов. Ленин указал, что цель конференции узнать, как обстоит на местах положение новой политики. Мы, как партия пролетариата, руководим крестьянством, а потому должны идти на уступки т. к. этим мы идем лишь на укрепление крупной промышленности. Во время гражданской войны крестьянство получило больше экономических выгод, чем пролетариат. Уступки мы сделали той части трудящихся, которая составляет большинство. Разве такую политику можно назвать неправильной. На деле всякий другой путь — восстановление помещица и капиталиста. Мы говорим, что на всякие уступки мы идем в пределах того, что поддерживает и укрепляет власть пролетариата, который неуклонно, несмотря на все трудности и препятствия, идет к уничтожению классов и установлению на земле коммунизма.

Нужна ли нам продовольственная диктатура? Мы заключили договор с Центросоюзом с условием, чтобы все товары шли в кооперативы, чтобы кооперативы торговали для нас, для крупных фабрик и для пролетариата, но не для себя. Это очень большое и важное условие — иначе нельзя.

В Питере и Москве голод, но в то же время показывают нам таблицы, что на местах, в сытых губерниях, скушали вдвое больше, чем полагалось, а нам сюда дали в два раза меньше.

При таком положении продовольственная диктатура нужна в трие больше, потому что такой распущенности у нас сколько угодно. Надо знать, что без принуждения мы не обойдемся.

Дело распределения в Центросоюзе должно проходить под нашим контролем. Мы говорим: „Вы хорошо будете торговать, где вам дадим премии в виде определенного процента, но и будем требовать, чтобы торговля шла в пользу крупной промышленности“

Постановление Совнаркома.

о руководящих указаниях органам власти в отношении мелкой кустарной промышленности и сельско-хозяйственной кооперации.

1. Принять необходимые меры к развитию мелкой кустарной промышленности (как в форме частных, так и кооперативных), а также и всемерному развитию сельско-хозяйственной кооперации.

2. Избегать излишней регламентации и излишнего формализма, стесняющих хозяйственный почин отдельных лиц и групп населения.

3. Не стеснять крестьян кустарей и мелких производителей в свободном распоряжении производимыми ими товарами из сырья и материалов, предоставляемых государством на особо договоренных условиях.

4. Строжайше соблюдать при указанных выше мероприятиях и требо-

ваниях законодательство о труде, имеющее целью охрану интересов рабочих и чтобы не происходило ослабления государственных предприятий рабочей силой, топливом, оборудованием и продовольствием.

5. Поощрять стремление мелких производителей к кооперированию, выдавая заказы кооперативным объединениям преимущественно перед частыми лицами, аваяируя кооперативные организации при выдаче им преимуществ перед отдельными лицами при подыскании помещений и инструментов.

6. Преследовать за нарушение доверенных обязательств исключительно в судебном порядке, осуществляя одновременно неуклонно административный надзор.

7. Поощрять все виды с. х. кооперации, в особенности, образование машинных товариществ, получающих от государства машины за сдачу продуктов сельского хозяйства, товарищества по животноводству и семеноводству.

8. Совархозам, посеvкомам и зем.отделам усилить пропагандистскую кампанию за усиление кооперативного строительства.

9. Обуждать мероприятия с целью развития кооперации на губерньских совещаниях сельско-хозяйственных Советов.

10. В отношении кустарной промышленности и с. х. кооперации соблюдать (не свыше, чем в губерньском масштабе) следующие начала: явочные собрания соответствующих кооперативов, добровольное вхождение в них членов и свободное избрание правлений кооперативных товариществ.

Одновременно публикуvвается постановление об изменениях соответствующих частей прежних законодательств по данному вопросу.

Техника проведения всеобщего военного обучения.

Основа всеобуча заложена Декретом ВЦИК. от 22 апреля 1918 года.

Школьный возраст с 6—8 лет до 16 подготавливается допризывной подготовкой особыми инструкторами физического развития (спорта) или учащими в школьных помещениях, спортивно гимнастических клубах и на площадках при гимнастических городках. Проведение допризподготовки в школах лежит на органах Наркомпроса под контролем и руководством органов всеобуча.

16 и 17-летние возрасты мужского пола (женского по желанию) в обязательном порядке обучаются инструкторами спорта и допризывной подготовки ротучастков в спорт клубах, на гимнастических площадках и др. местах. Допризывники обучаются 2 года, по часу в день или 216 часов для сельских местностей и 288 ч. для городских в год.

Детям от 6 до 16 лет, сообразуясь с возрастом, преподается гимнастика — вольные движения и на снарядах, игры (футбол, баскетбол, горелки и др.), легкая атлетика (бег, прыжки), упражнения с палками и булавами; катанье: на лыжах, коньках, санках, лодках, устраиваются экскурсии-прогулки в леса на живописные места, на заводы, мастерские и т. д.

В возрасте 16 и 17-летнем проходит все вышеперечисленное, но более сложное, кроме того добавляется военное обучение по 96 часовой программе, тяжелая атлетика (поднятие тяжестей, бокс, борьба) и из легкой — толкание ядра и метание диска; более сложные бег, прыжки и фехтование.

Лица неокончившие допризывную подготовку лишаются права служить в учреждениях, занимать ответственные места, быть избранными и избирать.

Общая допризывная подготовка имеет целью: 1) развить физически чело-

века, т. е. сделать здоровым, сильным, ловким и выносливым, способным легко переносить тяжести и лишения военного похода и боевой жизни; 2) закрепить достигнутые в отношении физического развития результаты, превратив их путем целесообразной тренировки в привычные для организма навыки; 3) сообщать элементарные сведения военного дела.

18 летняя молодежь проходит под руководством инструкторов теркадров вновь 46 часовую программу, более полную и основательнее, на пунктах обучения, по 2 часа в день, т. е. 12 часов в неделю, в течение 2 месяцев. Между прочим, все от 18 до 40 лет будут проведены через всовобуч и повсобр.

Во время прохождения допризывной подготовки и 96 часового обучения от Республики гражданин ничего не выдается, он обязан ходить в своей обуви и одежде.

Пункты обучения устраиваются в местах более населенных с таким расчетом, чтобы не отрывать гражданина от его повседневной работы в семье при доме, на слишком долгое время, так чтобы на ходьбу в один конец тратилось не больше часу. Кстати, этих условий в Архангельской губ., в частности в Печорском уезде, почти нет, ввиду разбросанности и малочисленности населенных мест, также и недостатка инструкторов кадра и в особенности спорта, почему девятром разрешено проводить 36 часовое обучение школьным порядком, занимаясь ежедневно по 6 часов.

Окончавшие 96 часовое военное обучение призываются для усовершенствования военного дела и прохождению повторительного сбора при сводбатальоне школьным порядком на один месяц. Школа устраивается в своем уезде или соседнем.

Вот и вся военная подготовка в Республике Труда.

(Продолжение следует).

Из сел и деревень.

А кость то выцвела!

(На заводе № 51).

Мы, рабочие, все еще смотрели на интеллигенцию, как на передовую элемент, а что же она делает? Да, просто ничего, кроме своих служебных обязанностей. По почину местной ячейки Р. К. П. устраиваются субботники, пятничники, вообще в память о революционных событиях устраиваются общественные работы. Во время работ, из заводской интеллигенции не видно никого. Виноват... если приедет какой-нибудь „комиссар“, заводская интеллигенция работает,—вообще, старается из кожи лезет вон. Еще бы, ведь тут начальство, власть, а перед начальством и бог поведет тянуться. Уехало начальство—интеллигенция заберется к себе в квартиры. Ах, заводская, интеллигенция! За вас страшно обидно, неужели у вас так выцвела крестьянская и рабочая кость и измельчали душонки, ведь вы же все из крестьян и рабочих. Разве опротивела работа ваших отцов и дедов?

Подтянись интеллигенция, покажи нам, рабочим, пример—просвещай нас темных. Иди на субботники и не за страх, а за совесть.

Новый.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Редакция „Кр. Печ.“ и Уездроста перенесены в дом № 30 по Горной ул., куда и направлять всю корреспонденцию на имя редакционных учреждений.

НАША ПОЧТА.

Фед. Каменкин у: Не пойдет.

Издатель: Печузодотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.